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КЛІНІЧНА КАРТИНА ЗА ДИСТОЦІЇ РОДІВ 
У СОБАК ПОРОДИ ЧІХУАХУА ПРИ БАГАТОПЛІДНОСТІ 

 

Дистоція у собак – це ускладнення фізіологічного перебігу родів, коли 
процес виведення цуценят затримується або стає важким. 

Затяжне щеніння може бути спричинене різними факторами, такими як: 
неповне розкриття шийки матки, багатоплідність, неправильне розміщення 
плодів по відношенню до родового каналу самки, слабкі перейми і потуги, 
інфекційні та запальні процеси в органах репродуктивної системи, недостатній 
м’язовий тонус родового каналу, великі розміри цуценят, які не відповідають 
розмірам родових шляхів матері [1-5]. 

Аналіз наукових досліджень, літературних джерел та форумів вказує на те, 
що приблизно на дистоцію родів у собак припадає 8–11%, однак ці цифри 
змінюються в залежності від породи, віку, кількості родів, утримання, годівлі, 
моціону, стану здоров’я тварин та інших факторів.  

Мета наших досліджень полягала у вивченні клінічних ознак дистоції родів 
та показань до розроджувальних операцій у собак породи Чіхуахуа.  

За результатами наших досліджень клінічна картина при патологічних родах 
у собак породи Чіхуахуа характеризувалася затримкою родової діяльності, 
занепокоєнням тварин, збудженням, нездатністю до переміщення, розладами 
координації рухів, затрудненим сечовиділенням, скавчанням, відмовою від 
корму, розширенням зіниць, прискоренням пульсу (до 130 ударів за хвилину) та 
дихальних рухів (до 32 актів дихання за хвилину). 

Діагностика та диференційна діагностика базувалась на зборі даних 
анамнезу, загального клінічного дослідження та особливостей прояву клінічних 
ознак стадій родів. Для підтвердження діагнозу на багатоплідність, 
великоплідність, неправильного положення, позиції, передлежання та 
членорозміщення плодів обов’язково проводили ультразвукове і 
рентгенологічне дослідження з метою визначення причини дистоції у роділль. 

За ультразвукового дослідження сечового міхура у вагітних собак 
візуалізували його помірне наповнення, потовщення стінки до 3,9 мм., 
гіперехогенну поверхню слизової оболонки, неоднорідний гіперехогенний вміст 
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з нерівним нечітким контуром розмірів до 6,6 мм., що дають виражену ехотінь й 
дрібні рухомі гіпо- та гіперехогенні включення. 

Матка розміщена в черевній порожнині і мала вигляд міхура, роги 
несиметричні, поверхня слизової оболонки гіперехогенна. Візуалізувалося 7 
плодів, що характерно для багатоплідності з урахуванням породи тварин і 
вказувало на причину затримки родової діяльності в собак. Розміри голови 
одного з плодів, о вклинювався в родовий канал з головним передлежанням  
становили 10,47 мм.  

Отже, такі показники як великоплідність і багатоплідність у собак породи 
Чіхуахуа були показаннями до оперативної акушерської допомоги, а саме для 
проведення ургентного кесаревого розтину. 
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Загальновідомо, що залізо є одним з найбільш життєвоважливих 
мікроелементів для тварин та людини. Насамперед, це пояснюється тим, що 


